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Utiliser les rapports trigonométriques

Si donné le rapport entre 2 cotés, on peut utiliser la calculatrice
pour trouver l'angle de référence.

Pour ce faire, on utilise les opérations de

sin ™!
cos™!
tg"

sur la calculatrice.

ex: Trouve la valeur de 1'angle si son sinus est 0.8000

Trouve la valeur de I'angle si sa tangente est 0.7590
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Comment trouver un angle inconnu

Pour trouver un angle inconnu, on doit connaitre la longueur d'au
moins 2 cotés. Le rapport utilisé dépend des cotés connus.

Sinus: rapport du coté opposé sur I'hypothénuse d'un angle
donné.

S SinB= Opp
3
Hyp

sin”

Apr 11-8:55 PM

Cosinus: rapport du c6té adjacent sur I'hypothénuse d'un angle
donné.

B
5 3 cosO= Adj
Hyp

A c
4

ex:

cos”

Apr 9-11:18 AM

Apr 9-11:19 AM

Tangente:  rapport du c6té opposé sur adjacent d'un angle
donné.

B tgB = opp

5 ‘3 adj

ex:

tg

ex: Trouve l'angle inconnu et la longueur du c6té qui manque.

40

Apr 9-11:23 AM

Apr 11-9:04 PM

Comment trouver un coté inconnu

Pour trouver la longueur d'un c6té inconnu, on doit connaitre un
cOté et un angle qui n'est pas 90°.

L'angle donné et le coté connu détermine le rapport qu'on utilisera.

Quel c6té est connu?
Quel rapport utiliser?

ex:
tanB= opp
10 cm

hyp

tan21°= x_

10

0,38=x_ 3,8=x
10

Sep 1-2:34 PM
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ex: Trouve la longueur des c6tés manquants
’ a2+b*=c” )
30 Cos®=
: hyf
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Sin9=.g-
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Trouve la longueur des c6tés manquants

By W g
&Q Tani‘!’f;

Apr 11-9:00 PM

Travail:

Feuille de travail #3 (KUTA)

Travail avancé: Fichier Microsoft

S

Apr 11-9:03 PM

Sep 1-1:05 PM

Sep 3-2:27 PM
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Chapitre 1:  La trigonométrie des triangles rectangles

Feuille de Travail #4 : Utiliser les rapports trigonométriques (Avancé)



1.  Un arbre projette une ombre de 20,0m de longueur.  L’angle entre le sol et le point le plus haut de l’arbre est de 50o.  

a) Trace un diagramme qui te permettra de visualiser l’information.

b) Quelle est la hauteur de l’arbre ?

[image: ]

2. Les rampes extérieures pour les fauteuils roulants ont généralement une inclinaison qui augmente de 1cm pour tous les 20cm de distance.







a) Si une rampe doit se joindre à une porte qui se situe à 25cm du sol, à quelle distance du bâtiment la rampe doit-elle commencer ?  

b) Quel est l’angle de la pente de la rampe ?

c) A l’intérieur, les rampes ont habituellement une inclinaison qui augmente de 1 cm pour chaque 12cm de distance.  A quelle distance de la porte (située à une hauteur de 25cm) la rampe intérieure doit-elle commencer ?  

d) Quelle est l’angle de la pente intérieure ?



3. [image: ]Dans un atelier de réparation d’automobiles, on construit une rampe afin que les mécaniciens puissent se placer sous les autos pour y travailler.  En supposant qu’un mécanicien mesure 2,0m et que l’angle d’élévation de la rampe soit de 20o, quelle devrait être la longueur de la rampe ?













4.   a) Quelle doit être la longueur d’une échelle pour que tu puisses atteindre une hauteur de 15m si la base de l’échelle ne peut pas se situer à plus que 5m du mur ?

	b)  A quel angle par rapport au sol cette échelle se situera-t-elle ?



5. [image: ]Julie et Sandrine habitent dans des maisons situées de chaque côté d’un immeuble au sommet duquel, à une hauteur de 22m, se situe un écran numérique qui affiche la température et l’heure.  Lorsqu’elle est en bas, Julie doit regarder sous un angle de 26o pour voir l’écran et Sandrine doit regarder sous un angle de 35o.  A quelle distance les deux filles habitent-elles l’une de l’autre ?













6. [image: ]Deux élèves veulent trouver la hauteur de 2 bâtiments.  Ils vont

 sur le toit du plus petit bâtiment et mesurent un angle d’élévation

de 44o jusqu’au sommet du plus haut bâtiment.  L’angle de 

dépression ver le sol est de 53o.    Les élèves mesurent la distance

horizontale entre les deux bâtiments comme étant 108 m.  Les

[image: ]élèves ont fait le sketch suivant.  Quelle est la hauteur des deux 

bâtiments?



7. a)   Trouve la longueur du côté AB dans la 

       figure suivante.

b)   Quelle est l’aire de la figure?

[image: ]  



8.  Du haut d’un petit immeuble d’une hauteur de 21 m, les angles

 suivants ont étés mesurés.  Trouve la hauteur de l’immeuble 

 plus grand.





9. [image: ] Trouve la longueur du côté AD.  Montre tout ton travail.





image6.png







image7.png

&

s50m






image1.png

—————— |ien

20em






image2.png

Dracula le
mécanicien!






image3.png







image4.png







image5.png







SMART Notebook


Attachments

Q Travail - les rapports trigopnométriques.doc

Q FT 7 - Utiliser les rapports trigonometriques (Avance).docx



Travail – Les rapports trigonométriques

1. Un arbre projette une ombre de 20,0m de longueur.  L’angle entre le sol et le point le plus haut de l’arbre est de 50o.  


a) Trace un diagramme qui te permettra de visualiser l’information.


b) Quelle est la hauteur de l’arbre ?


[image: image1.png]—————— |ien

20em






2. Les rampes extérieures pour les fauteuils roulants ont généralement une inclinaison qui augmente de 1cm pour tous les 20cm de distance.


a) Si une rampe doit se joindre à une porte qui se situe à 25cm du sol, à quelle distance du bâtiment la rampe doit-elle commencer ?  


b) Quel est l’angle de la pente de la rampe ?


c) A l’intérieur, les rampes ont habituellement une inclinaison qui augmente de 1 cm pour chaque 12cm de distance.  A quelle distance de la porte (située à une hauteur de 25cm) la rampe intérieure doit-elle commencer ?  


d) Quelle est l’angle de la pente intérieure ?


3. Dans un atelier de réparation d’automobiles, on construit une rampe afin que les mécaniciens puissent se placer sous les autos pour y travailler.  En supposant qu’un mécanicien mesure 2,0m et que l’angle d’élévation de la rampe soit de 20o, quelle devrait être la longueur de la rampe ?


4.   a) Quelle doit être la longueur d’une échelle pour que tu puisses atteindre une hauteur de 15m si la base de l’échelle ne peut pas se situer à plus que 5m du mur ?



b)  A quel angle par rapport au sol cette échelle se situera-t-elle ?


[image: image2.png]Dracula le
mécanicien!






4. [image: image3.png]



Julie et Sandrine habitent dans des maisons situées de chaque côté d’un immeuble au sommet duquel, à une hauteur de 22m, se situe un écran numérique qui affiche la température et l’heure.  Lorsqu’elle est en bas, Julie doit regarder sous un angle de 26o pour voir l’écran et Sandrine doit regarder sous un angle de 35o.  A quelle distance les deux filles habitent-elles l’une de l’autre ?


5. [image: image4.png]Keith Richmond

Point ou ils voient I'auto
(sur le toit)




Richmond et Keith se trouvent à 200,0 m l’un de l’autre le long du même cêté d’une rue droite.  Ils aperçoivent tous les deux la voiture de leur ami de ;l’autre côté de la rue, à 100,0 m de Richmond.  La voiture se trouve entre Keith et Richmond.  L’angle auquel Richmond aperçoit l’auto est de 50o du côté de la rue.  A quel angle Keith voit-il l’auto ?

SMART Notebook


La géométrie, les mesures et les finances 10



Chapitre 1:  La trigonométrie des triangles rectangles

Feuille de Travail #4 : Utiliser les rapports trigonométriques (Avancé)



1.  Un arbre projette une ombre de 20,0m de longueur.  L’angle entre le sol et le point le plus haut de l’arbre est de 50o.  

a) Trace un diagramme qui te permettra de visualiser l’information.

b) Quelle est la hauteur de l’arbre ?

[image: ]

2. Les rampes extérieures pour les fauteuils roulants ont généralement une inclinaison qui augmente de 1cm pour tous les 20cm de distance.







a) Si une rampe doit se joindre à une porte qui se situe à 25cm du sol, à quelle distance du bâtiment la rampe doit-elle commencer ?  

b) Quel est l’angle de la pente de la rampe ?

c) A l’intérieur, les rampes ont habituellement une inclinaison qui augmente de 1 cm pour chaque 12cm de distance.  A quelle distance de la porte (située à une hauteur de 25cm) la rampe intérieure doit-elle commencer ?  

d) Quelle est l’angle de la pente intérieure ?



3. [image: ]Dans un atelier de réparation d’automobiles, on construit une rampe afin que les mécaniciens puissent se placer sous les autos pour y travailler.  En supposant qu’un mécanicien mesure 2,0m et que l’angle d’élévation de la rampe soit de 20o, quelle devrait être la longueur de la rampe ?













4.   a) Quelle doit être la longueur d’une échelle pour que tu puisses atteindre une hauteur de 15m si la base de l’échelle ne peut pas se situer à plus que 5m du mur ?

	b)  A quel angle par rapport au sol cette échelle se situera-t-elle ?



5. [image: ]Julie et Sandrine habitent dans des maisons situées de chaque côté d’un immeuble au sommet duquel, à une hauteur de 22m, se situe un écran numérique qui affiche la température et l’heure.  Lorsqu’elle est en bas, Julie doit regarder sous un angle de 26o pour voir l’écran et Sandrine doit regarder sous un angle de 35o.  A quelle distance les deux filles habitent-elles l’une de l’autre ?













6. [image: ]Deux élèves veulent trouver la hauteur de 2 bâtiments.  Ils vont

 sur le toit du plus petit bâtiment et mesurent un angle d’élévation

de 44o jusqu’au sommet du plus haut bâtiment.  L’angle de 

dépression ver le sol est de 53o.    Les élèves mesurent la distance

horizontale entre les deux bâtiments comme étant 108 m.  Les

[image: ]élèves ont fait le sketch suivant.  Quelle est la hauteur des deux 

bâtiments?



7. a)   Trouve la longueur du côté AB dans la 

       figure suivante.

b)   Quelle est l’aire de la figure?

[image: ]  



8.  Du haut d’un petit immeuble d’une hauteur de 21 m, les angles

 suivants ont étés mesurés.  Trouve la hauteur de l’immeuble 

 plus grand.





9. [image: ] Trouve la longueur du côté AD.  Montre tout ton travail.
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